

戚戚之情哀哀我心

陳君實饒宗頤捐款雅安賑災紀實

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)四川雅安七級地震消息傳來香港,牽動了700萬香港同胞的心,兩位均已年逾8旬的老人更是上善若水,默默貢獻力量,支援災區人民。與許多為善不欲人知的香港人一樣,低調的慈善家陳君實以及國學大師饒宗頤盡己所能,向災區伸出援手,不問回報地幫助災區同胞,尤其是饒老剛經歷喪妻之痛,但簡單一語「戚戚之情,哀哀我心」,道盡香港同胞血濃於水的赤子心、同胞情。

四川雅安蘆山地震造成逾萬人傷亡,大量房屋坍塌。正當部分香港人還在爭論是否應該為賑災捐款之際,前日下午,大雨下,中聯辦迎來另一位懷着赤子之心的八旬長者。

乘電車往中聯辦 遞交500萬捐款

衣着樸實的長者陳君實,前日下午乘坐香港最便宜的交通工具——有軌電車——來到西環中聯辦大樓,隨即向四川雅安蘆山地震災區捐贈500萬元。他謙稱在香港生活、工作多年,受惠於國家改革開放,所以賺了一點錢。「沒有祖國,哪有自己的今天?」現在應該回饋國家,「一方有難,八方支援;施與受,更有福氣」。

2008年四川汶川大地震發生後,陳老當時曾向災區捐贈3,000萬元。雖已年屆8旬,陳老仍然親力親為,低調地乘電車往中聯辦遞交善款。

「覺得這都是應該做的」

原來陳老幼時家境貧困,只念了6年書便輟學了。1949年,他隻身來港,從事水路運輸工作,夙夜辛勤工作。上世紀70年代後,他創辦了自己的公司,艱苦奮鬥,事業逐漸走上高峰。這時候,他有了更多時間關心國事,「我很多捐款,都是從報紙得到信息才作出的決定」。不過,他對捐款情況從來不願多說,「我是憑自己感覺去做,覺得這也都是應該做的」。

剛歷喪妻痛 饒老仍心繫雅安

饒宗頤的97歲高齡妻子陳若儂,於4月30日上午被女兒發現在跑馬地寓所昏迷,救護員接報到場證實不治。陳若儂持家有道,一生甘願在丈夫背後默默給予無限支持,令丈夫得以專心學術研究,夫妻鶼鶼情深。而專職照顧父親並協助其處理對外事務的饒宗頤女兒饒清芬曾說,其父專注學問,從不讓金錢過手,財政均由妻子打理,故母親是家中「財政大臣」。

不過,當日剛經歷喪妻之痛的饒老仍心繫雅安,特地委託饒宗頤基金會主席孫少文等於4月30日當天,到中聯辦捐款50萬元以表徵哀,並向雅安蘆山地震災區同胞發出慰問信,全文如下:「二零一三年四月二十日,厚雲壓頂,天色暗沉,驚悉四川雅安發生里氏7.0級地震,深感心痛。雖身處香港,但心繫雅安。戚戚之情,哀哀我心,此天災面前,唯大愛無疆。謹向震區同胞致以最真切的慰問。現捐款五十萬元港幣以表徵哀。」

亞洲文明驕傲 熱心公益

饒宗頤學術成就舉世聞名,被學界譽為「亞洲文明的驕傲」。身為學者,饒老並未自關象牙塔,而是熱心公益事業。2010年青海玉樹7.1級地震發生後,饒老對災區各族人民表示了極大關切,並捐獻港幣50萬元善款,支持災區人民抗震救災。

雖然社會上仍有着是否應捐款的爭論,不過與國學大師饒老、低調慈善家陳老一樣,許多港人正默默無聞地盡力幫助災區同胞。



饒宗頤簡單一語「戚戚之情,哀哀我心」,道盡香港同胞血濃於水的赤子心、同胞情。



陳君實低調地乘電車往中聯辦遞交善款,稱「一方有難,八方支援;施與受,更有福氣」。



「災後心理學會」昨日舉行雅安加油慈善義賣,希望將籌得的款項,為劫後餘生的災民提供心理輔導,撫平創傷。

不齒議員涼薄 本報讀者捐10萬賑災

香港文匯報訊 香港市民熱情捐款,賑濟四川雅安災民,香港文匯報日前接獲一熱心讀者捐出10萬元的支票。該名讀者在信中強調,所有香港市民都十分願意向危難中的同胞伸出援手,但有立法會議員強盜民意、謬論連篇,對特區政府的賑災撥款諸多阻撓,令人悲憤填膺。「這些垃圾議員,根本不能代表我們沉默的老百姓。」因此,特捐出10萬元善款,希望可解災民燃眉之急。

港人願伸援手 信任本報渠道

一名香港文匯報熱心讀者日前向本報送交一張10萬元的支票,並附上信函。信中說,2013年4月20日,四川雅安市蘆山縣發生黎克特制7級大地震,繼2008年汶川大地震後又一次令成千上萬當地居民無家可歸。任何一個香港市民,都十分願意向危難中的同胞伸出援手,豈料在大氣電波中卻聽到立法會議員所發表的謬論,對政府要求的賑災撥款諸多阻撓,危言聳聽,實在令人悲憤填膺,不能入睡。信中說:「雖然我也是納稅人,可是人微言輕,對於他們(反對派立法會議員)如此強盜民意,卻無能為力。這些垃圾議員,根本不代表我們沉默的老百姓。我想貴報一向關心社稷,必有渠道賑災。現附上『文匯報』拾頭的劃線支票一張,以解災民之燃眉之急。」

有關捐款撥予香港文匯報慈善基金。香港文匯報慈善基金(南洋銀行賬號:043-474-1-089269-9)接受有心人士賑濟地震災區的善款,及接受各界指定性捐助項目的善款,查詢電話:2873-9844/2873-8220。

聯合國兒童基金會籌647萬

香港文匯報訊(記者 文森)四川雅安地震造成嚴重傷亡,多個慈善組織正積極為災民提供協助,其中聯合國兒童基金會香港委員會(UNICEF HK)截至今周初,亦已籌得647萬港元,將用作推展兒童保護、母嬰保健、營養、個人及環境衛生範疇的緊急與中期救援工作。

香港多家商營機構正響應募捐,包括國泰及港龍航空、富豪國際酒店集團等,另多個慈善團體亦積極為救災籌集資金。



熱烈祝賀

海南建省辦經濟特區25周年



MISSION HILLS
觀瀾湖

敬賀



2013年中山大學

本科單獨招收香港地區學生

中山大學由孫中山先生於1924年創辦,是華南最高學府,亦是歷年內地普通高等學校聯合招生考試最多港生報讀及首選的大學。經教育部批准,自2003年起,中山大學獲授權單獨招收香港學生,名額為50人左右,招生專業共46個。

報名資格:

- (1) 持香港居民身份證及《港澳居民來往內地通行證》;
- (2) 具備香港本地高中(中六)畢業程度者,且高中階段均在本港各中學就讀;
- (3) 身體健康,無犯罪紀錄,品行端正;
- (4) 須符合所報專業的特殊要求。

報名日期: 2013年3月1日至5月18日

報名方法: 《2013年中山大學本科單獨招收香港地區學生報名表》可登入 <http://www.chinaeduguide.edu.hk> 填寫,連同所需文件遞交香島專科學校

考試日期: 2013年6月1日(六)(中、英、數三科)

70所內地大學免試招生 說明會

日期: 2013年5月14日(二)
時間: 晚上7:00-8:00
地點: 旺角運動場道29號 香島專科學校

70所內地大學免試招生 諮詢日

日期: 2013年5月15日(三)
時間: 下午3:00-4:00
地點: 大埔運頭街6號 香島專科學校

中山大學 招生簡介會

日期: 2013年5月4日(六)
時間: 下午2:30 - 4:00
地點: 旺角運動場道29號 香島專科學校 (港鐵太子站A出口)

留座/查詢電話: 2381 0426

內地升學資源網: <http://www.chinaeduguide.edu.hk>